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Κλιµατική αλλαγή, αγορές ηλεκτρισµού και ασφάλεια εφοδιασµού: 

Οι επικεφαλής των ευρωπαϊκών επιχειρήσεων ηλεκτρισµού 

διαβεβαιώνουν τον Επίτροπο για θέµατα Ενέργειας σχετικά µε την κοινή 

δέσµευσή τους για δράση 

 
 

Οι ευρωπαϊκές ηλεκτρικές εταιρίες θα αγωνιστούν για να επιτύχουν 
ουδέτερη σε εκποµπές άνθρακα παροχή ηλεκτρισµού µέχρι το 2050, θα 
εργαστούν για µία ολοκληρωµένη ευρωπαϊκή αγορά ηλεκτρισµού που θα 
παρέχει ενέργεια µε οικονοµική αποδοτικότητα και αξιοπιστία, και θα 
προωθήσουν ενεργειακά αποδοτικές εφαρµογές του ηλεκτρισµού ως βασικό 
κλειδί της λύσης για την ενεργειακή-κλιµατική πρόκληση. Αυτός είναι ο 
πυρήνας της ∆ιακήρυξης που παραδόθηκε σήµερα στον Επίτροπο της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης για θέµατα Ενέργειας, κ. Andris Piebalgs, από 60 
επικεφαλής επιχειρήσεων ηλεκτρισµού. Οι επικεφαλής των επιχειρήσεων, 
που συναντήθηκαν στις Βρυξέλλες για να συζητήσουν καίρια θέµατα 
ενέργειας, εξήγησαν στον κ. Piebalgs τη θέση τους ότι αυτός ο στόχος 
σηµαίνει χρησιµοποίηση όλων των επιλογών για την παραγωγή ρεύµατος 
που είναι οικονοµικές και έχουν χαµηλές εκποµπές άνθρακα, ανάπτυξη µίας 
ενιαίας ευρωπαϊκής αγοράς µέσω της σταδιακής περιφερειακής 
ολοκλήρωσης, και δέσµευση µε τους πελάτες και τους ρυθµιστές για τη 
διασφάλιση της εξάπλωσης των ενεργειακά αποδοτικών ηλεκτρικών 
τεχνολογιών. Προέτρεψαν τον Επίτροπο και τους άλλους Ευρωπαίους 
διαµορφωτές πολιτικής να διασφαλίσουν ένα πλαίσιο που θα προάγει την 
επίτευξη αυτών των στόχων. 

 
Οι επικεφαλής ηλεκτρικών επιχειρήσεων σε 27 χώρες, οι οποίες 

συνολικά παράγουν 2.500 TWh ηλεκτρισµού ετησίως, που αντιστοιχεί σε 
πάνω από το 70% της συνολικής παραγωγής στην Ευρώπη, συναντήθηκαν 
την παραµονή της πραγµατοποίησης του Ευρωπαϊκού Συµβουλίου στις 
Βρυξέλλες, στο οποίο οι ηγέτες των κυβερνήσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
πρόκειται να συζητήσουν ένα σχέδιο οικονοµικής ανάκαµψης και τα 
µεγαλύτερα ενεργειακά και κλιµατικά θέµατα. 

 
Συνοψίζοντας τα βασικά σηµεία της ∆ιακήρυξης, ο Πρόεδρος της 

EURELECTRIC κ. Lars G. Jofesson δήλωσε: 
 «Σήµερα, η ευρωπαϊκή βιοµηχανία ηλεκτρισµού αναλαµβάνει µία σαφή 

δέσµευση, να πετύχει να γίνει ένας τοµέας ουδέτερος σε εκποµπές άνθρακα 

µέχρι τα µέσα του αιώνα. Την ίδια στιγµή, εγώ και οι συνάδελφοί µου 

επικεφαλής των ηλεκτρικών επιχειρήσεων, επαναλάβαµε την πεποίθησή µας 
ότι µία ανταγωνιστικά λειτουργούσα αγορά είναι το καλύτερο µέσο για να 

πετύχουµε αυτόν το στόχο µε οικονοµικά αποδοτικό τρόπο, διασφαλίζοντας 

ταυτόχρονα το βασικό µέληµα για ασφάλεια εφοδιασµού - δηλαδή να 

εξακολουθήσουµε να δίνουµε ρεύµα και να παρέχουµε αξιόπιστο ηλεκτρισµό 

στους πολίτες και στη βιοµηχανία». 
 



Ο Πρόεδρος διευκρίνισε ότι ουδετερότητα σε εκποµπές άνθρακα 
σηµαίνει µείωση των εκποµπών και αντιστάθµιση εκείνων που είναι 
αναπόφευκτες - εφαρµόζοντας και στις δύο περιπτώσεις µία διάφανη και 
ελέγξιµη διαδικασία µέτρησης – έτσι ώστε οι υπολογιζόµενες καθαρές 
εκποµπές άνθρακα να είναι ίσες µε µηδέν. 

 
Η ∆ιακήρυξη εκφράζει την πεποίθηση των επικεφαλής των εταιριών ότι 

προκειµένου να εξασφαλιστεί η ουδετερότητα σε εκποµπές άνθρακα 
ταυτόχρονα µε την επίτευξη ασφάλειας εφοδιασµού σε ολόκληρη την 
Ευρώπη, οι ηλεκτρικές επιχειρήσεις θα χρειαστούν πρόσβαση σε µία ευρεία 
γκάµα επιλογών παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας - αποδοτικές καθαρές 
τεχνολογίες ορυκτών καυσίµων που θα περιλαµβάνουν δέσµευση και 
αποθήκευση άνθρακα, υψηλής απόδοσης συνδυασµένη παραγωγή 
θερµότητας και ηλεκτρισµού, και πυρηνική ενέργεια, παράλληλα µε νέες 
ανανεώσιµες πηγές ενέργειας. Ένας κρίσιµος παράγοντας σε αυτό το σηµείο 
είναι η απλοποίηση των διαδικασιών αδειοδότησης για τις νέες κατασκευές. 

 
Η ηλεκτρική βιοµηχανία είναι υψηλής εντάσεως κεφαλαίου - ο 

ευρωπαϊκός τοµέας ηλεκτρισµού θα χρειαστεί περίπου € 1,8 τρισ. για 
επενδύσεις προκειµένου να αντικαταστήσει παλαιές µονάδες παραγωγής, να 
αναπτύξει τα δίκτυα, να ικανοποιήσει την αυξανόµενη ζήτηση και να 
εκπληρώσει τους περιβαλλοντικούς στόχους. Για το λόγο αυτό, η βιοµηχανία 
χρειάζεται ένα σταθερό, συνεκτικό και προσανατολισµένο στην αγορά 
ρυθµιστικό πλαίσιο και πρόσβαση σε κεφαλαιαγορές µεγάλης ρευστότητας. 

 
Οι διαµορφωτές πολιτικής καλούνται να παίξουν έναν κρίσιµο ρόλο. 

Πρέπει επίσης να εργαστούν για µία διεθνή προσέγγιση στην παγκόσµια 
πρόκληση άµβλυνσης των εκποµπών αερίων του θερµοκηπίου, να 
ενισχύσουν την υποστήριξη για Έρευνα και Ανάπτυξη και για επίδειξη 
τεχνολογιών δέσµευσης και αποθήκευσης άνθρακα, να αναγνωρίσουν την 
επιθυµία για διαµόρφωση τιµών ηλεκτρισµού µέσα από µηχανισµούς της 
αγοράς και για µία προσέγγιση, βάσει των αρχών της αγοράς, για την 
ενσωµάτωση ανανεώσιµων πηγών ενέργειας στο σύστηµα, επισηµαίνεται στη 
∆ιακήρυξη. Επιπλέον, οι διαµορφωτές πολιτικής, θα πρέπει να δουλέψουν µε 
τη βιοµηχανία σε θέµατα τυποποίησης για να κάνουν εφικτή την εξάπλωση 
των ηλεκτρικών οχηµάτων, να διασφαλίσουν την ενηµέρωση του κοινού και 
να ενθαρρύνουν τους καταναλωτές να επιλέγουν φιλικά προς το κλίµα 
προϊόντα, τόνισαν οι επικεφαλής των επιχειρήσεων στον Ευρωπαίο Επίτροπο 
για την Ενέργεια κ. Piebalgs. 


